
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Αθήνα, 24/10/2022 
 

Της:  Σοφίας – Χάιδως Ασημακοπούλου, Βουλευτού Β΄ Πειραιά  

 

ΠΡΟΣ:           Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

                      Την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 

 

 

ΘΕΜΑ: «Απαραίτητη η δημιουργία “ΝΠΔΔ” για τους αποφοίτους των “ΤΕΦΑΑ”» 

 

 

Κυρίες, κυρίες Υπουργοί,  

 

Σε σχετική επιστολή του Πανελληνίου Συλλόγου Επαγγελματιών Αθλητισμού και 

Άσκησης (Π.Σ.Ε.Α.Α.) επισημαίνεται ότι: «Οι επαγγελματίες γυμναστές, απόφοιτοι των 

Τμημάτων Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού (ΤΕΦΑΑ) της Χώρας, οι απόφοιτοι ομοταγών 

Σχολών του εξωτερικού των οποίων το πτυχίο έχει αναγνωριστεί από το 

ΔΙΚΑΤΣΑ/ΔΟΑΤΑΠ και οι σημερινοί φοιτητές των εν λόγω Τμημάτων αποτελούν μία από 

τις πολυπληθέστερες επαγγελματικές ομάδες στη Χώρα μας. Αν και οι απόφοιτοι των 

ΤΕΦΑΑ αποτελούν μία ισχυρή παραγωγική τάξη, η Πολιτεία εκτός από το Προεδρικό 

Διάταγμα 219 και τον αθλητικό νόμο τα οποία όμως αφορούν σε συγκεκριμένες δομές και 

ειδικότητες, δεν έχει κατοχυρώσει τα επαγγελματικά τους δικαιώματα με ένα σαφές νομικό 

πλαίσιο όπως έχει γίνει με άλλους επαγγελματικούς κλάδους. Για παράδειγμα, οι κατ’ 

οίκον υπηρεσίες άσκησης ή η άσκηση στην ύπαιθρο, η διαδικτυακή άσκηση, ή η άσκηση 

στην υγεία, δεν είναι θεσμοθετημένες και κατοχυρωμένες, επιτρέποντας την παράνομη 

παροχή υπηρεσιών άσκησης από μη πτυχιούχους, θέτοντας σε κίνδυνο τους πολίτες και 

τους εν δυνάμει ασκούμενους».  

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

501

Ημερομ. Κατάθεσης:

24/10/2022



 

 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 

Σκοπεύετε να προχωρήσετε, άμεσα, στην κατοχύρωση των επαγγελματικών 

δικαιωμάτων του κλάδου των αποφοίτων των «ΤΕΦΑΑ», μέσω σχετικής νομοθετικής 

πρωτοβουλίας και ιδίως, μέσω της δημιουργίας ενός Νομικού Προσώπου Δημοσίου 

Δικαίου, που θα έχει σωματειακό χαρακτήρα και του οποίου θα  είναι υποχρεωτικώς μέλη 

οι πολίτες που ασκούν την ανωτέρω επαγγελματική δραστηριότητα (απόφοιτοι των  

«ΤΕΦΑΑ» της χώρας), με υπαγωγή του στην κατηγορία των δημοσίων συλλόγων, κατά 

τα πρότυπα ήδη υπαρχόντων νομικών προσώπων που εκπροσωπούν επαγγελματίες, 

προς θεσμική κατοχύρωση και οργάνωση του ως άνω επαγγέλματος και προς βέλτιστη 

ρύθμιση και παρακολούθηση της συνέπειας στην δεοντολογία της επαγγελματικής 

δραστηριότητας των προσώπων που το ασκούν; 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

 

 




